过飞云渡 赏瑞安江

塘下镇中心小学六(2)班 黄璟烁

家乡瑞安,有一条美丽的母亲河,她有个好听的名字叫飞云江。

一个星期天 爸爸带我去飞云江畔的瑞安外滩晨练。清晨的飞云江,似乎也刚刚从梦中苏醒,江面笼罩着一层薄纱似的晨雾,令人觉得仿佛误入了仙境。我不禁向远处望了望,只见对岸有一个巨大的摩天轮。在云雾中若隐若现,我欢呼起来。爸爸说:这摩天轮是刚刚建好的,叫 瑞安之眼。走 我带你坐渡轮去对岸看看吧!我兴奋极了。这可是我第一次在飞云江坐渡轮呢!

飞云渡 三个繁体大字高高地立在 候船大厅的房顶上,大气而又典雅。 大门外的滨江大道上,已停满了汽车,这标志着渡口一天的忙碌即将 开始。随着汽笛一声长长的 鸣 ,我们乘坐的渡轮缓缓 出发 了,巨大的船身犹如一把巨斧,劈波 斩浪,只听江水哗啦啦地响,每一个 小小的漩涡,仿佛都是飞云江的一 片笑意,在迎接八方来客。随着渡 轮渐渐离开码头,我回首向北望去,

只见国旗教育馆矗立在不远处的西

山山腰 在绿树的映衬下 在朝阳的

在天晴的时候(一)

在天晴的时候,

该到田野里走走。

雨润过的田埂,

比蹦床还温柔。

炫耀着新绿的小草,

已洗净了身上的尘垢。

田埂边不知名的花儿,

试试寒 ,试试暖 ,

然后一瓣瓣地绽透。

泛着波纹的小溪,

鱼儿惊得到处游。

鱼儿在水草间闲遛,

淘气的我们把石头丢进去,

缓慢地抬起了它们的头。

曹村镇学校四(3)班 郑为轩

我们很快就走到了码头,只见



照耀里,显得格外鲜红。滨江大道 沿线上,一幢幢风格各不相同的高 楼大厦拔地而起,那样雄伟,那样壮 观,就像一位位勇士保护着瑞安城。

一会儿,渡轮到了江中央,爸爸介绍,这是温州第二大河,浙江第四大河,渡轮横渡都需要近十分钟呢。我看到上游不远处的飞云江中。 桥,蓝绿色的驼峰造型,在江中望去,比我以往看到的要更加优雅。下游不远处的飞云江姊妹桥,犹如长虹卧波,标志性的飞鸟式造型景观灯,即使此时没亮灯,也显得别具一格。离飞云江南岸越来越近了,摩天轮也越发显得高大起来,爸爸不无骄傲地说:它有60米高,等投 入运营了,我们一定要来坐坐,体验不同角度的云江美景!看着满怀期待的我,爸爸接着介绍:南岸这片热土,叫瑞安新外滩,除了 瑞安之眼 ,未来将会继续建设 瑞安之门、体育公园和商业广场,云江两岸的共同繁荣指日可待啦!

站在渡轮甲板的栏杆旁边,面对此情此景,我跟着爱好朗诵的爸爸,吟起了南宋诗人陆游当年渡飞云江时写下的《泛瑞安江风涛贴然》:俯仰两青空,舟行明镜中。蓬莱定不远,正要一帆风。

啊,飞云江,此时的你,不是蓬莱、胜似蓬莱!

(指导老师 许银芬)

春游组诗

在天晴的时候(二) 曹村镇学校四(3)班 谢作霖 林甲锋

在天晴了的时候, 该到田埂上去走走。 被脚踏过的土地, 一定厚实又温柔。 炫耀着小刺的鬼针草, 已让自己的孩子远游。 不再胆怯的婆婆纳, 慢慢地探出了自己的小脑袋, 试试寒,试试暖, 然后一簇簇地绽透。

不再安静的小鸟, 一下子张开了翅膀, 飞向了天空。 然后一声声地鸣叫。 不小心落水的温加静, 一下子跳出水面, 把自己慢慢晒干, 在阳光下快乐奔跑。

在天晴了的时候, 该到田埂上去走走。 溪水冲开了障碍, 沟渠在倒影中晕皱。 看空中移动的斑斓, 鹦鹉的足迹, 它正在闲游。 (注 温加静为作者同学名) (指导老师 陈秀娥)

"嗨!同学" 首期线下活动来到南戏馆 沉浸式演出让同学们看嗨了



日前,20名同学在家长或老师的陪同下,走进位于忠义街的南戏馆,一起观看新编越剧《琵琶记》选段,沉浸式近距离感受传统戏剧的独特魅力。

当晚的演出近一个小时 期间 同学们聚精会神地观看着 时不时拿出父母的手机记录精彩瞬间。

听着优美动听的唱腔,看着演员们近在咫尺的演出,同学们纷纷 入戏。一些年纪小的同学表示虽然听不懂越剧,但通过旁边的字幕了解了故事情节。一些同学甚至提早做了 功课 ,他们骄傲地告诉记者:《琵琶记》是我们瑞安人高明写的!

演得太好了!我看到蔡伯喈都哭了。 为什么阿姨们表演时的声音 和我们平时一样?我可以和演员高则诚合影吗? 她们都是 戏精!

看完演出 同学们金句频出 积极提问 热情地找演员合影。

演出结束后,瑞安市越剧团有限公司总经理蔡丽雅向同学们作了介绍。据悉,去年新版《琵琶记》在瑞试演后,许多人大呼惊艳,目前剧场版长期在忠义街南戏馆驻演,每周五、六、日晚上均有安排演出,吸引许多市民前来观赏。这一两年来,我们成功吸引了越来越多的,小戏迷走进剧场,有时候因场地坐不下,小观众们就席地而坐。我们很开心,在少年儿童的心中播下戏曲的种子。蔡丽雅说。

散场后,一些家长、老师还围着蔡丽雅继续了解剧场版演出与大舞

台演出的区别、南戏馆的演出安排等,她一个了详细的解答。

当天的演出,嗨!同学 栏目还进行了线上直播,很多不能到现场观影的同学们,在线上观影、留言。另外,没看过瘾的同学,可以,小手拉大手,带上父母,去到南戏馆现场观赏。

時,同学 栏目组,也欢迎公益组织或商家报名,与我们一起开展线下活动,可以扫一扫二维码,在我们的链接里留言,与我们联系。 (记者 杨微微)



扫一扫, 了解更多糟彩内容

爸爸,请放下手机

隆山实验小学三(1) 缪涵

每次看到手机,我都恨得咬牙切齿,真想把它抛到九霄云外去。 因为手机就像一个小偷,偷走了爸 爸对我的爱。

我的爸爸是个名副其实的 手机 控 。手机就像他的宝贝 几乎一刻 都不离手 ,手机上有他的小说、游戏、 新闻、微信、抖音 ,他整天陶醉在手机 里 已经到了 走火入魔 的程度。

你瞧 他刚下班回家 就悠闲地 坐在沙发上 背靠着靠枕 还翘着二郎腿 跟睛直勾勾地盯着手机屏幕。 爸爸时而哈哈大笑 时而自言自语, 手机早已把他的魂儿都勾走了。

正在这时,我写作业遇到了 拦路虎 绞尽脑汁都想不出来。于 是 我就去问爸爸。可爸爸哪顾得上

声,谱成了最动听的歌曲。金色的

阳光下 拼搏、奋发、超越 是满目的

由。以前 ,我只能坐在妈妈的小轿

车里上下学。今年,妈妈终于同意

我可以自己回家了。坐在蓝色公交

车上 我和同学聊着天 ,一路上谈笑

风生。这蓝色的公交车哪是载着我

回家呀 是把大街小巷的欢乐送给

我,扫去我一天的疲劳呀!你瞧!

六年级是蓝色的 蓝色代表自

黄 是耀眼的黄 是跃动的黄。

我 虽然头朝着我的作业本转 眼睛却死死地盯着手机屏幕,手指在手机键盘上灵活地飞舞,口中还连连说着:对了,对了。 见爸爸这么敷衍的样子,我气愤地说:爸爸,你看都没有看就说对了对了 我话未说完,爸爸盯着手机屏幕,把眉头皱成了一个川 字形 还用极不耐烦的语气对我大声说道:不是说看过了吗?对了外了全对了!你有什么问题就去问妈妈,先不要打扰我。听了爸爸的话,我流下了委屈的泪水 脚下仿佛有千斤重 默默地走回书房。

还记得一次放学回家,我本想和爸爸分享学校的趣事,可是他不理会我,似乎根本听不到我说话,低着头笑眯眯地刷着抖音,沉浸在手

机的世界里。那时 ,我觉得好伤心 , 因为爸爸把对我的爱都给了手机 , 一点都不关心我。

爸爸,你经常教育我说不要贪玩,认真学习,学会分享,但是你现在玩手机的时间远远超过陪伴我的时间,你已经彻底被手机,俘虏了。爸爸,我多么希望你能陪陪我,听我讲讲一天的趣事,分享生活的快乐;多么希望你能陪陪我,耐心地给我讲解错题,一起挑战难题;多么希望你能陪陪我,用真情去爱我

爸爸 请放下手机 远离隔阂亲情的 罪魁祸首 吧!别让和谐、热闹的家庭被 小偷 偷走了温馨 别为手机冷落了亲情。

(指导老师 卢小丽)

独具特色的《琵琶记》

■瑞安市实验小学六(1)班 孙佳颢

琵琶吟,珠玉声,悠悠长风 催旅人 在古色古香的瑞安 南戏馆里,在优雅婉转的越剧声中,在蔡伯喈和赵五娘的故事里, 我身临其境,百感交集。

故事的开头是书生蔡伯喈被父亲逼迫赴京应试,与赵五娘在陈留古道依依惜别。蔡伯喈再三叮嘱五娘照顾好父母,并承诺无论是否高中一定马上回来。俩人情真意切,挥手分别。赵五娘悲伤欲绝,弹奏起一曲琵琶

而第二幕表演的是三年后,高中状元并奉旨入赘牛丞相府的蔡伯喈,在家中发现父母画像,得知五娘一路卖唱而来,时年饥荒,父母贫饿至死,痛哭流涕,下跪忏悔。而赵五娘再次弹起琵琶,狠狠挣断琴弦,直道弦已断,回不去了。

同样是表现悲伤之情,第一幕中的赵五娘没有一句台词,运用丰富的表情与动作,细致刻画人物形象。而第二幕中的蔡伯喈

却是将内心独白一句句唱出 ,一唱三叹 ,声泪俱下。

这出《琵琶记》与我在绍兴沈园里欣赏的《钗头凤》有所不同。故事的开头、幕间曲、结尾都由温州鼓词演奏,专业鼓词人演唱,那感觉既独特又新颖。旁白则由演员扮演的《琵琶记》作者高则诚上台讲述,更加入情入境。

我们的家乡瑞安是南戏故里,是《琵琶记》作者高则诚的家乡。现在我们有了属于自己的新编越剧《琵琶记》,这是传承,更是创新。同学们有空一定要来南戏馆听一听,瑞安越剧版《琵琶记》真的独具特色格外精彩!

(指导老师 吴慧婷)

六年级的颜色

瑞祥实验学校六(1) 周纬淳

六年级是什么颜色?它是阴 公交车经过公园 老人家在悠闲地 郁的暗沉色 ,又是跳动的绚丽色。 下棋 经过体育馆 ,一群年轻人正在 六年级是黄色的 黄色代表活 广阔的跑道上奔跑 经过美食街 少 力。运动会是我们小学阶段最后一 男少女的嘴边送来了一串串喷香的 次在赛场上拼搏 同学们奋力奔跑, 美食。下了公交车 天是蓝的 风是 高高跃起。那一刻 拼搏时因用力 清的 连空气都充满了自由的味道, 而扭曲的面容 定格成了最值得留 我就像小鸟在蓝天中飞翔 就像小 恋的画面 那一刻 声嘶力竭的助威 鱼在碧蓝的海里游泳

虽然六年级有鲜亮的颜色 但有时也有灰暗的时候。

六年级是灰色的,灰色代表失望。每次摸底成绩下发后,一些同学的天阴了,脸沉了,下课了也不爱嬉戏打闹了,只盯着试卷发呆。但灰色不是永恒的,过了几天,教室里多了几个爱学习的身影,多了几处探讨题目的场景,那些身影总是忙忙碌碌,后来忙碌的人越来越多,临近毕业考的同学,明方法,知

不足,好探索,多么喜人的画面呀!原来灰色是黎明前的乌云。

所来灰色是象明的可与公。 六年级也是黑色的 黑色代表 离别。课间,教室里人头攒动,细 细一看,原来,同学们各自在好朋 友的纪念册上写下留言,希望对方 能永远记住自己。是啊!一想到 与同学、老师相聚的时间不多了, 将来只能在相册里看到同学活泼 的面孔,老师和蔼的笑容,就多希 望时间能慢下来,慢点,再慢点

想着想着,眼泪就止不住地往下流,眼前的世界也变得模糊、黑暗了。

六年级的颜色虽然有黑暗,但 正是这些黑暗,使得到光明时的心 情更加喜悦,噢!原来六年级是艳 丽多彩的。

(指导老师 黄琳琳)

